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ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE IRUPI, ESTADO 
DO ESPÍRITO SANTO, DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS. 

Aos (20) vinte dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis, às dezoito horas, 
reuniram-se em caráter ordinário, os vereadores da Câmara Municipal de Irupi. Foi lido o 
texto bíblico, em Mateus 06-08. Foi feita a chamada nominal dos vereadores. Foram lidas 
as correspondências recebidas. Foi lida a Indicação de nº 003 a 010/2026. Foi lido o 
Projeto de Lei de origem do Poder Legislativo nº 001/2026 “ALTERA ANEXO ÚNICO 
DA LEI Nº 1.177/2025. A seguir passou-se a Ordem do Dia, na Ordem do Dia, a Ata da 
sessão anterior foi colocada à disposição dos Vereadores para discussão e aprovação e foi 
aprovada por todos os presentes. As Indicações de nº 003 a 008/2026 que postas para 
apreciação do plenário foram aprovadas por unanimidade. Os Projetos de Lei 
complementar nº 002/2026 foi encaminhado para as Comissões competentes. O Projeto 
de Lei nº 001/2026 foi encaminhado para as Comissões competentes. A seguir, passou a 
palavra aos vereadores, usando a palavra o vereador Oseias Pires Soares, fez observar 
que seus pronunciamentos na Câmara não estão sendo transmitido, solicitou providências 
do Presidente acerca do fato. Cumprimentou os presentes, dissertou acerca das diversas 
obras no Município, que não são concluídas, e deixam a população desamparada dos 
serviços, que seriam desenvolvidos após a conclusão dessas obras. Reforçou sua 
cobrança em relação ao calçamento de Santa Cruz de Irupi, destacou que a maioria das 
obras que se referiu, se tratam de obras do Governo federal e estadual e não do Município, 
solicitou providências por parte do Poder Executivo no tocante a situação pontuada. Cobrou 
providências no tocante a situação da Água do Distrito de Santa Cruz, que vem 
prejudicando a população local classificou os serviços prestados pela CESAN no Município 
como de péssima qualidade, especialmente no Distrito de Santa Cruz de Irupi, assim como 
os serviços prestados pela EDP, que também são muito ruim e além da péssima qualidade, 
causa prejuízos aos habitantes de nosso Município, que são compelidos a pagamento de 
despesas que não são devidas. Destacou a falta de respeito com o povo da Vila Vantuil 
Teodoro de Almeida, (Trevo de Santa Cruz), especialmente quanto ao calçamento da 
localidade e disponibilidade de Água Tratada, ressaltou o descaso com o Calçamento do 
local denominada Loteamento Simone Braga, atribuiu as situações abordadas as 
proximidades das eleições, que ocorrerão esse ano. Falou da obra no PA de Irupi (Carolino 
Barbosa) que foi publicada ano passado e até hoje, a única coisa feita foi a afixação da 
placa falando dos valores do investimento no local. Cobrou a construção dos Pontos de 
ônibus que foram retiras pela empresa que construiu o asfalto e não foram reconstruídos, 
destacou o que ficava próximo ao ICC, que fica no Município de Iúna, mais que beneficia a 
população de Irupi. Agradeceu o Secretário de Obras por ter feito paliativo na Vila do Devair 
e no Bairro João Butica atendendo a um pedido seu, de outros vereadores e principalmente 
da população local. Em seguida, usou a palavra a Vereadora Virginia Cristina da Silva 
Corres, que cumprimentou a todos, falou de suas diversas Indicações, que são pedidos da 
população e que o Executivo não Atendeu, Cobrou a sinalização adequada das Ruas de 
nosso Município, em especial nas proximidades da praça central de nossa cidade, Cobrou 
a manutenção de nossas estradas rurais, já que estamos chegando a um período de safra 
e nossos produtores estão  severamente prejudicados, destacou que até os alunos não 
estão conseguindo chegar nas Escolas do Município, uma vez que o transporte não tem 
como trafegar adequadamente, cobrou providências no tocante ao atendimento médico de 
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nosso Município e a necessidade de ajuste nos plantões para atender a todos. A seguir 
usou a palavra o Vereador João Batista Nunes, que cumprimentou a todos, falou de 
maquinário (rolo compressor) do Município que atende a alguns e outros ficam sem 
atendimento e que entende que isso não pode ocorrer, destacou que o direito é de todos, 
independente de posicionamento político, falou das necessidade de atenção ao Bairro João 
Butica, que está muito prejudicado com a ausência de serviços essenciais por parte do 
Município, principalmente na localidade próximo ao Mirante, falou dos recursos para 
investimentos na rua da matinha, no importe de 9 (nove) milhões e que espera que sejam 
aplicados adequadamente em benefício daquela localidade, destacou bueiros inoperantes 
pela cidade e que em períodos políticos do Município tudo foi feito e que agora não é 
possível fazer nada. Fez cobrança acerca da utilização e das condições do Campo do 
Aventureiro, destacou a situação de abandono do Postinho de Saúde de Santa Cruz de 
Irupi, cobrou colocação de latões de lixo em diversos pontos do Município, disse que ficou 
sabendo que os latões já foram adquiridos e não estão a disposição da população, disse 
que tomou conhecimento que a Policia Civil de Irupi está indo para outra localidade e deverá 
deixar a população sem os serviços por ausência de local de trabalho adequado, cobrou 
providências da empresa A. Madeira que abandonou a obra do asfalto sem terminar e 
deixou a população amplamente prejudicado em diversos pontos do asfalto, principalmente 
no Distrito de Santa Cruz de Irupi, destacou diversas Indicações que fez e o Executivo não 
atendeu, disse que são pedidos do povo, nada é para ele, disse que acha que alguns 
serviços não são feitos porque ele quem pediu, e que deve ser algum problema com ele.  A 
seguir Usou a Palavra a Vereadora Cristina Gonçalves Dionizio Eler, que cumprimentou a 
todos, destacou o importante trabalho da Polícia Militar em Irupi, atuando no combate a 
diversas infrações, parabenizou o Sargento Cristiano pela postura e pela forma que atendeu 
uma demanda a seu pedido, relatou que em um caso isolado a Polícia Militar fez uma 
abordagem a um cidadão que entende que poderia ter sido feito de outra forma, pois se 
trata de uma pessoa simples e que não tem qualquer conduta duvidosa e que se sentiu 
prejudicado na ação da polícia naquela ocasião e da forma que foi feita, falou de indicações 
que fez e que foram atendidas e destacou a que trata da carga horária dos radiologistas de 
nosso Município, e dos ônibus escolares, que serve para garantir a segurança de nossas 
crianças e servidores, reforçou a fala da Vereadora Virginia acerca da manutenção de 
nossas estradas. Aparteada Pelo Vereador José Carlos, que reforçou o pedido da 
Vereadora e da vereadora Virginia, acerca da manutenção de nossas estradas. 
Prosseguindo, parabenizou o pessoal do Caminhão pipa, pelo trabalho realizado e falou 
das Lixeiras no Município, que realmente chegaram e que em breve serão distribuídas, 
destacou importantes projetos sociais que são desenvolvidos no Município e que precisam 
ser melhor divulgados. A seguir, usou a palavra o Vereador José Teodoro de Almeida, que 
cumprimentou a todos, parabenizou o Secretário de obras pelo trabalho realizado, pediu 
colaboração dos proprietários no tocante a manutenção das estradas, cobrou melhoria em 
nossas estradas, reforçando a cobrança dos demais pares, reforçou o pedido de sinalização 
de nossas ruas, feito pela Vereadora Virginia e outros que a sucederam, especialmente 
quanto a pintura das faixas de pedestres. Em seguida, o Vereador João Batista Gonçalves 
Dornelas usou a palavra e complementou a fala dos que o antecederam, especialmente no 
tocante aos descasos com o Distrito de Santa Cruz, disse não serem Obras do Município, 
mais que a população está amplamente prejudicada falou da situação da Vila Simone 
Braga, cobrou atitude por parte da empresa A. Madeira em relação ao calçamento do 
Distrito de Santa Cruz e da obra inacabada no local, falou da situação da água do Distrito 
de Santa Cruz e da Vila Vantuil Teodoro de Almeida, disse que a população do Distrito de 
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Santa Cruz merece mais respeito, disse que é cobrado todos os dias por moradores, 
convidou o Prefeito e o Vice para uma visita no local para eles ouvirem o que ele ouve todos 
os dia da população. Em seguida o Presidente da Câmara Convidou o Vice Presidente para 
assumir a Mesa para que ele pudesse fazer seu pronunciamento da Tribuna. Fazendo seu 
pronunciamento, cumprimentou a todos, parabenizou o subsecretário estadual de 
agricultura pelo brilhante serviço que vem realizando no Estado, Cobrou providências 
urgentes acerca do fornecimento de água no Distrito de Santa Cruz, especialmente na Vila 
Vantuil Teodoro de Almeida, disse que ficou sabendo dos motivos do não fornecimento de 
água a população, mais que são problemas fáceis de resolver e que só depende de boa 
vontade dos responsáveis, falou da péssima qualidade dos serviços prestados pela CESAN 
e pela EDP em nosso Município, e que por causa da ingerência dessas empresas nossa 
população fica severamente prejudicados, conforme foi relatado aqui pelos vereadores, 
disse que vai lutar por essas demandas até conseguir, entende que o povo de Santa Cruz 
e região não pode ser prejudicados da forma que estão sendo. Destacou as diversas obras 
que o Governador apresentou em nosso Município, o problema é que nenhuma delas são 
finalizadas, desafiou a quem mostre uma obra concluída pelo Governo Estadual e Federal 
em nosso Município, eles só iniciam, e não concluem, disse o vereador. Pediu que fosse 
enviado ofício ao DER/DENIT, solicitando informações de quando serão retomadas as 
obras do Asfalto que estão paralisadas pela Empresa A. Madeira, disse que ficam negando 
indenizações de valores ínfimos, mais que o chefe do DER/DENIT, se indenizou por uma 
obra que sequer foi iniciada em um imóvel de sua propriedade no Estado, destacou a 
descredibilidade do Governo com essas atitudes em nosso Estado, disse que se mais 
algum Vereador quiser Assinar o Ofício com ele solicitando informações ao DER/DENIT 
podem ficar à vontade. Nada mais a tratar, o Presidente da Mesa Diretora declarou 
encerrada a sessão, da qual lavrou-se a presente ata, que aprovada, vai assinada pelo 
Secretário, presidente e quem mais desejar. 

 

 

CRISTINA GONÇALVES DIONIZIO                                   JOSÉ CARLOS NUNES MORENO 

                  Secretário                                                                 Presidente da Câmara 
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